

沪深股市昨日缘何大幅下挫？

一些板块已现局部泡沫 深度调整有助于市场健康

一路大步快走的A股市场5日迎来一次大跌。在市场情绪悄然变化的背景下,受新股密集发行等因素的影响,沪深股市集体跳水,沪指跌幅达4.06%。分析人士认为,股市不可能一直上涨,调整有助于市场健康,震荡中投资者需警惕股市风险。

市场多空分歧加大 对一些信息的解读偏利空

截至5日收盘,沪指和深指跌幅双双超过4%,成年内第二大跌幅,两市近九成个股下跌。其中上证综指报收4298.71点,跌幅4.06%,深证成指收14233.10点,跌幅4.22%。前几个交易日表现良好的中小盘股,5日也双双收跌,其中创业板指数跌幅2.17%,中小板指数跌幅2.75%。

近期,经过前期的持续上涨之后,市场多空分歧加大,情绪也越来越敏感,对一些信息的解读偏利空。“20多只新股申购抽离资金和有关方面的多次风险提示,是此次大幅下跌的导火索。”中信证券投资顾问陈伟认为,近段时间股市都没有经历深度调整,这次调整是多种原因慢慢积累汇集的结果,在预料之中。

从更深层次来看,上证综指在不到一年的时间里

翻倍,一半以上的股票市盈率超过100倍,一些板块已经出现了局部泡沫。此外,两市的融资余额突破1.7万亿元,远超年初的1万亿元,杠杆资金大量入市增大了股市的震荡幅度。

经济结构性调整中 不影响市场远期利好

政策面上,证监会近期多次发布风险提示,规范两融业务,调整新股发行频率,加大对市场操纵、违规查处的力度。陈伟说,连续多个利空信息给市场降了温,同时明确表达了监管层不希望快牛、疯牛的态度。

值得关注的是,陆续披露的一季度经济数据与上市公司季报并不乐观,在一定程度上影响了市场对风险的判断。不过,在深圳紫金港资本管理有限公司首席研究员陈绍霞看来,上一轮熊市期间,上市公司已

经获得了较大增长,市值与企业长期背离,目前经济正处于结构性调整中,短期盈收下降,并不影响市场对远期利好的判断。

“一个健康的资本市场中,资金不断关注使市场估值提升,上市公司业绩不断提高又降低市场估值,形成螺旋式前进。”陈伟认为,经济转型造就一些新兴有活力的产业,国企改革、一带一路可以解决传统行业困难,让估值达到合理水平,大量资金持续参与资本市场将为经济发展提供强大动力。

陈绍霞认为,本轮牛市大盘股和小盘股估值分化较大,小盘股上涨远大于大盘股,从长期来看,部分大盘蓝筹股的估值仍然偏低。

受访人士认为,在股市震荡调整期,投资者要理性对待市场,挖掘估值合理、有发展前途的上市公司,不要盲目追逐热点,更不要借钱炒股,一定要做好风险防范。

据新华社

宁波永琪多家门店易主 公司已进入注销程序

上海总部:预付卡退卡尚无明确时间表

□记者 房伟

近日,网上盛传永琪美容美发在宁波的多家门店关门。昨日,记者多方采访了解到,其旗下多家门店确已易主,并从市场监管部门了解到,4月24日位于宁波的永琪总部即宁波市永琪投资咨询有限公司已经成立了清算组,并向市市场监管局进行了备案,进入企业注销程序。



市区一家永琪美容美发店昨晚仍在营业。记者 许天长 摄

12315一天接到20多个投诉电话

“我卡里还有不少钱,但老店换了新店,新店又不能退卡,退卡要找总部,电话也打不通,这该怎么办?”昨日,市12315中心接到多起关于永琪美容美发预付卡的投诉电话。

记者从市12315中心了解到,永琪美容美发从去年12月开始,投诉量就不低,今年3月份开始有了快速增长的趋势,特别是近一个月来,投诉数量可观。进入5月份不到一周时间,投诉量超过60多条,仅仅昨天就有20多条。

“卡里还有1000多元,我周一晚上就在想,要不要马上去做个贵点的护理花掉算了,但电话那头太吵

了,看来有不少客人已经过去,我就放弃这个念头了”。

昨日上午,市民张女士告诉记者,她3年前就在永琪美容美发的高新区店办了会员卡,其间又充过一次,现在卡里余额还有1000多元。

“周一晚上我打电话过去,店里还回复永琪卡不能用,暂时不清楚,好几个店还在开会。”张女士告诉记者,但到了昨日上午,店里就主动回复说,老卡仍然可以用,“因为用的系统还是永琪的,但建议尽快用完,之后要是觉得新店服务也不错,可以继续充值使用,要退卡就只能找永琪上海总部,但总部的电话总是打不通。”

上海总部回复“退卡等通知”

昨日下午,记者多次拨打永琪宁波负责人手机,但始终无人接听。记者随后以消费者身份拨打了永琪上海总部电话,在连续拨打了七八次后,终于有一位工号5050的女性工作人员接了电话。

“关于退卡的情况,我们近期会有回复的。”该工作人员反复向记者强调这一点,公司正在研究对策,但对于何时可退、如何退、能退多少避而不谈。

“永琪的预付卡全国都可以消费,消费者不用担心。”该工作人员说,当然也能理解消费者不会跑到异地去美容美发,但公司电话还可以打通,说明他们是不会跑的。

但对于永琪为何在宁波关门、后续将怎么处理,

该工作人员表示不清楚,不能多说,“只能保持沉默”。此外,至于如何退卡、如何通知消费者、消费者到哪里登记预付卡情况等,该工作人员也支支吾吾,语焉不详,最终在记者的一再坚持下,该工作人员很不情愿地让记者留下号码,并表示一有进展会电话通知。

与此同时,记者从相关部门了解到,上海永琪的预付卡在上海市商务委员会已有备案,这也意味着在第三方机构存有保证金。不过相关业内人士提醒记者,“对于存管资金比例,品牌发卡企业存管资金比例不低于上一季度预收资金余额的40%。也就是说,即使有存管资金,但数量很少,退钱能不能分到每个消费者就不知道了。”

天天 315

维权邮箱: NBWbweiquan@126.com

门做好了 家具却搬不进去

售门商家因未尽告知义务 承担一半损失

本报讯(记者 房伟 通讯员 徐莹琛 潘忠华) 新房好不容易装修好,搬家时却发现,家具搬不进去——因为门做窄了。那么,是商家没严格按订单来做,还是消费者之前门洞留得不够大,最终到底又是谁的责任呢?日前,江北区消保委就调解了这么一起有点“滑稽”的投诉。

该消费者告诉调解人员,近期装修新房,他在某门店订了3扇门,“安装好之后才发现,整体尺寸偏小,部分家具甚至没办法搬进新房里”。

“宽度实际只有73cm,而绝大部分住宅门的宽度应该在80cm左右。根据现场演示,如果按照这种宽度,很多成品家具是无法正常搬入房间的。”调解人员随后前往现场查看并进行了实地测量,发现三个卧室房间的门确实比常见的门略小。

但对于把门做小了这件事,商家也是满腹委屈,“测量尺寸时,他并没有明确要求门的规格尺寸,只要求量身定制。而门洞是预留好的,只有80cm,除去门框、门套等必须的配套部件外,门的宽度我们只能做成73cm。”商家认为,导致门过窄的根本原因,应该是当初设置门洞宽度的木工的过错,相关损失应该由木工来承担,而不是他们。

不过,消保委工作人员表示,根据《消费者权益保护法》第二十二条:“经营者提供商品或者服务,应当按照国家有关规定或者商业惯例向消费者出具发票等购货凭证或者服务单据。”因此,商家作为业内行家,在测量门洞大小时应该有个大致判断,如发现尺寸可能和正常大小有异时,应告知消费者,并出具服务单据,列清定制门的规格尺寸,充分保障消费者的知情权。

“但由于本案中,商家未能出具相应服务单据,应承担一定责任。而消费者是在门洞预留好之后再由商家量身定制而成,预留门洞前未能和商家事先沟通,导致定制门过窄,也应承担一定责任,最后经协商,双方各承担50%损失。”江北区消保委工作人员告诉记者。